

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

ELEMENTOS DE VIDA.

Para mañana se espera la llegada a esta ciudad, desde donde marchará a Motril, de una comisión de ingenieros y capitalistas que tiene el encargo de replantear el ferrocarril de Granada a Calahonda, cuyos trabajos comenzarán, con gran impulso, según hemos manifestado en números anteriores, en el próximo otoño.

Dicha comisión, ha sido nombrada por el poderoso sindicato de capitalistas que preside el Sr. D. Adolfo Bayo, y que no solo se propone realizar aquella importantísima construcción, sino a la vez explotar muchas minas, que al efecto ha comprado, en los términos de Caniles, Caratúnas, etc.

De suerte que los esperados viajeros, traen a nuestro país una misión altamente beneficiosa al mismo, pues vienen a promover obras, a abrir fuentes de riqueza, a invertir capitales que den salud al cuerpo social, como al de los individuos, se la proporcionan ciertos preparados químicos reconstituyentes.

La comisión de referencia ha de ser para este pueblo nuncio de trabajo y prosperidad, de movimiento fecundo en bienes positivos, y conocido el objeto que la guía, creemos que es conveniente y hasta un deber de gratitud, el dispensarle un recibimiento cariñoso, como a entidad digna de nuestra simpatía y consideración, cosa que en esta tierra hidalga y hospitalaria hallan siempre los forasteros que la honran con su visita.

Ya hemos hecho, en artículos que aparecieron en estas columnas, anteayer y ayer, oportunos cálculos acerca de los beneficios que puede reportar a la provincia, la construcción de la mencionada línea férrea; a los que hay que añadir los que esperamos de las explotaciones mineras que el mismo repetido sindicato de capitalistas piensa poner en ejecución, paralelamente con aquellas obras y las que la Sociedad granadina de tranvías empezará muy en breve, estableciendo aquí esta necesaria reforma, cuyo lisonjero éxito asegura la reciente concesión de la subasta a nuestro querido amigo Sr. Esteban Casares, alma del proyecto y que encontrarse en Granada los materiales completos de coches, rails, etc., en condiciones inmejorables y modernísimas.

Va a entrar, pues, Granada, en una era de actividad y trabajo, que le prepara medios de desahogada subsistencia y de tranquilidad a las clases obreras y mercantiles, que vienen sufriendo el terrible agobio de la paralización de negocios y de empresas donde tengan útil aplicación los brazos de los unos, los productos de los otros, las iniciativas de los que se dedican a la industria, las inteligencias y afanes de todos los que buscan en la honrada aplicación de sus facultades y de sus energías, con el legítimo lucro propio, el engrandecimiento y el bienestar y adelanto de la Sociedad entera de que forman parte.

Agradecemos en el alma a los hombres estudiosos y emprendedores, la hermosa tarea a que se consagran en pos de las exigencias crecientes del progreso, y colaboremos todos con fe inquebrantable y entusiasmo patriótico, a la obra bendita de la regeneración sinceramente deseada como un bien celestial, del paraíso en que tenemos la dicha de haber nacido o de vivir, de esta encantadora ciudad de Granada, digna por los dones que recibiera de Dios y del Arte, de ser una de las más opulentas poblaciones del mundo.

REPORTERISMO FEMENINO

Seguramente, al leer el anterior epígrafe, comprenderán nuestros lectores que se trata de una periodista inglesa; pues por acá todavía no han llegado a tanto nuestras escritoras.

Trátase, pues, de miss Isabel L. Banks, la cual ha entregado al «Daily

Courier» un trabajo de reportismo, digno de ser conocido.

La «miss» se propuso reseñar completamente a sus lectores las aplicaciones de la fotografía por los rayos Roentgen; y se ha hecho fotografiar su esqueleto, y ha publicado, con interesantes comentarios, reproducidos por el grabado, su columna vertebral, sus clavículas, sus pies, sus manos y sus brazos. Había acariciado también la idea de fotografiar el cerebro; pero el fotógrafo la expuso la necesidad de tonsurarla completamente. Su amor profesional no llegaba a tanto, y renunció a este último capricho.

Si en la prensa inglesa había alguien designado para esta experiencia, seguramente no podía ser otra persona más que «miss» Banks. Esta admirable periodista, que une a la actividad inglesa la natural curiosidad femenina, es un tipo perfecto de la conciencia profesional. El día en que se propuso estudiar los establecimientos de asistencia pública, se disfrazó convenientemente, y una noche fría del invierno se acostó en un banco delante de la Tamis, con el objeto de que la arrestasen por vagabunda.

Posteriormente quiso estudiar la existencia de los sirvientes, y con nombre supuesto entró a servir en una casa.

Antes de exponerse ella a la experiencia de los ralls Roentgen, quiso hacer la prueba con su portamonedas. El resultado obtenido exaltó más la imaginación de nuestras «compañera en la prensa». En la fotografía del portamonedas, notó un punto que la llamó la atención, y examinando el sitio que el punto ocupaba en él, encontró un rubi escondido entre dos pedazos de la piel, rubi que había perdido hacía seis meses.

Apartir de este incidente, se ha prestado a todo cuanto el fotógrafo le ha exigido para el mejor resultado de la fotografía de su columna vertebral, clavículas y costillas, permaneciendo más de media hora en una inmovilidad absoluta. Después se ha hecho fotografiar su brazo izquierdo. Esta última prueba ha sido curiosa. Anteriormente hemos dicho que «miss» Branks fué un día doméstica improvisada, y que después de una semana de criada, recibió como salario seis chelines. Para conservar un recuerdo de este estudio, hizo montar los seis chelines en un brazalete, y el día de la prueba que dejamos indicada, llevaba precisamente en el brazo fotografiado la pulsera. La prueba ha resultado maravillosa, pues no solamente aparecen los huesos fotografiados, sino que también las monedas han resultado transparentes, apreciándose distintamente las dos caras superpuestas y una parte del hueso es visible a través de un chelín.

De todo esto da minuciosa cuenta la reporter inglesa en el periódico citado.

El príncipe de Gales

VENCEDOR EN EL DERBY

El triunfo obtenido en las carreras de Epsom por el caballo «Persimmon», del príncipe de Gales, ha causado la emoción que suelen producir estas victorias en Londres, aumentada ahora por la rareza del caso. Desde 1788, ó sea desde hace ciento ochenta años, no habían triunfado en el Derby los colores del Príncipe de Gales. El Times consagra un *leader* al acontecimiento hípico y declara que esta carrera figurará entre las más memorables de las verificadas en aquel Hipódromo.

Aparte de la circunstancia de ser propiedad del príncipe de Gales el caballo vencedor, parece que la carrera de «Persimmon» ha sido notable. No tardó en ella más que dos minutos y cuarenta y dos segundos, *record*, que sólo una vez ha sido superado.

Aunque se hicieron bastantes apuestas por el caballo del príncipe de Gales, la generalidad del público creía que triunfaría «Saint Frusquin», del barón Leopoldo de Rothschild.

No menos de *setenta* trenes especiales llenos de gentes salieron el día de las carreras de la estación de Waterloo (Londres) a Epsom. El príncipe de Gales fué en el tren real con su esposa, sus hijos los duques de York y las princesas Victoria y Maud, el duque de Cambridge, el Príncipe Carlos de Dinamarca, la duquesa de Teck, el príncipe Cristian de Schleswig Holstein, los duques de Sajonia Coburgo y Sajonia Coburgo-Ghota, y muchos miembros de la aristocracia inglesa.

Las personas Reales fueron acogidas con calurosos hurraes. El príncipe de Gales entró en el *Paddock* y conversó con su *jockey* Watts.

Al comenzar la carrera, «Persimmon» quedó de los últimos del favorito «Saint Frusquin», pero poco a poco pasaron ambos a ser los primeros, hasta que al fin llegó a la meta el caballo del príncipe de Gales.

La victoria de «Persimmon» fué acogida con frenéticos vivas! al caballo y su dueño. Cien mil personas lanzaban ¡hurra! sin darse punto de reposo, volaban los sombreros por el aire—el príncipe perdió el suyo en la confusión que se produjo—y las señoras agitaban los pañuelos.

El caballo vencedor fué conducido ante su propietario, quien dió un vigoroso *shake hands* al *jockey*.

Al retirarse del Hipódromo el príncipe de Gales volvió a ser objeto de grandes aclamaciones; algunos periódicos de Londres publicaron extraordinarios dando cuenta del triunfo de «Persimmon», y hasta por la noche en los teatros cantantes, volvieron a repetirse los ¡hurra! al príncipe de Gales.

A LA FORTUNA

Si me quejo, fortuna,
de tus reveses,
tiempo vendrá, pues tiempo
tras tiempo viene,
que tú de mi constancia
también te quejes.

¡Ay que me río, Fortuna, de verte
á ti tan airada y á mi tan alegre!

El hacerme infelice
de tí depende,
empleando en mi vida
iras alevés;
pero tú hacerme triste
sin mí no puedes.

¡Ay que me río, Fortuna de verte
á ti tan airada, y á mi tan alegre!

FRANCISCO BANCES CANDAMO.

¡VAMOS ALLÁ!

No lo creerán ustedes, pero existe en nuestro planeta una isla, cuyos habitantes son todos millonarios.

No lejos de la costa oriental de los Estados Unidos se encuentra Jekyll Island.

Es una isla pequeña, muy pintoresca y de frondosa vegetación, que pertenece a una Sociedad de potentados de Boston, de Nueva York y de Filadelfia.

Para formar parte de dicha Sociedad hay que probar que se posee, por lo menos, un millón de dollars, y mediante una cuota insignificante, los socios pueden vivir en la isla en sus respectivas casas, ó pasar temporadas de verano y de otoño para cazar y pescar. Son, pues, los dueños de aquel territorio, en donde no penetran más que las familias y los criados de los afortunados habitantes, que componen un total de 50 v. cinos.

De modo que eso de ¡vamos allá! es pura broma, pues no nos dejarían entrar en la isla aquellos cresos yankees, y mucho menos sabiendo que éramos españoles, y que podríamos, en un rato de buen humor, echarlos al agua.

JOYAS FALSAS

Al Excmo. é Ilmo. señor
don Juan Muñoz Herrra,
Obispo de Málaga.

A medida que la plaga del lujo se desarrolla, disminuye en las manifestaciones sociales la indispensable modestia, y la ostentación erigida en sistema conviértese en dorado azote de los pueblos.

La vanidad humana, así exaltada, llega a ser el peor enemigo de la grandeza moral, cuyo nivel desciende tanto más cuanto esta clase de relajamiento desgasta los mejores resortes sociales que consisten en la pureza de las costumbres y la austeridad del carácter.

Antes eran los histriones los que colocaban lustradas lentejuelas sobre su disfraz de volatin ó comediante.

Hoy en la comedia de la vida las personas que no pueden ostentar lujo lo falsifican, y á las brillantes lentejuelas del saltimbanqui han seguido los brillantes falsos de la opulencia ficticia.

Esta es la razón de que en Austria y en Francia, en Alemania y en otras grandes naciones, aumenta cada día el número de fábricas de joyas falsas que funcionan al amparo de la ley.

El defecto capital del modernismo es fingir riquezas más que virtudes, acaso porque un profundo conocimiento de las funestas corrientes materialistas, mal contenidas por un espiritualismo sectario y decadente, le lleva á colocar sobre la grandeza moral de las más valiosas virtudes, harto desdeñadas, la ficción del boato, las apariencias del oropel superior á la virtud por los halagos del pérdida amor propio.

Y lo mismo que se falsifican las joyas para halagar la vanidad indigente, se llega á imitar todas las demás nocivas manifestaciones del orgullo, aún dentro de las clases á quienes la lucha por la existencia impone graves preocupaciones y hondas inquietudes.

Este es uno de los peores y más peligrosos aspectos de la cuestión social.—ANTONIO FERNANDEZ Y GARCÍA

Sección local y provincial.

La Unión republicana.

La Comisión provincial de Unión republicana, está dirigiendo á los comités de los pueblos, la siguiente circular:

«Atentos al grito doloroso de la Patria, que demanda de todos sus hijos, nobles y generosos esfuerzos, los partidos republicanos, centralista, federal, nacional y progresista, congregados en Madrid en asamblea mixta el 26 de marzo último, concertaron la unión de los indicados partidos, sin menoscabo de sus respectivas personalidades políticas, para realizar como fin superior por todos los medios que la ocasión proporcione, y las circunstancias del país demanden, la instauración de la República. Por eso, los presidentes de los comités provinciales de los partidos nacional y centralista y el presidente del federal municipal de esta capital, designado por el propio organismo, llamados por la base X de las convenidas, á constituir en esta provincia la Comisión de Unión republicana exigida por los fervientes constantes anhelos de los republicanos de todos matices, puesta la mira en los deberes de disciplina, tanto más imperativos cuanto mayor es el empeño con que debe secundarse la actitud de la Junta central de los tres partidos unidos, en 8 del pasado mes de mayo acordaron, sin oscilaciones ni distinguos, dar forma á la unión de aquellos tres partidos en la provincia, y dejar así constituida la comisión creada por la base X citada, bajo la forma establecida por la XI.

Al puntual cumplimiento de sus deberes, encamina sus pasos esta Comisión provincial, quien mediante el manifiesto que tiene el honor de enviar á usted, dirige su voz amiga á los republicanos todos de Granada y su provincia, noticiándoles, no solo su existencia como organismo provincial de unión republicana, sino consignando por modo explícito, los pensamientos que le animan y las esperanzas que abraja ante el común esfuerzo tenazmente realizado y convenientemente dirigido.

Ahora bien; las energías y buen deseo de esta Comisión serían infecundas para el logro de los fines que persigue, sin el eficaz concurso de las energías y buen deseo de todas las fuerzas republicanas diseminadas por la provincia, y la ordenada dirección del común esfuerzo demanda con decidido empeño la organización de aquéllas al amparo de las bases concertadas. Sin esta organización carecería de la preparación necesaria para procurar el advenimiento de la República, y aún alcanzada su instauración, las instituciones por ellas levantadas, alcanzarían signos evidentes de debilidad, que la robaría la estabilidad y robustez necesarias para los fines de la pactada unión.

Procede, pues, que los organismos municipales de esta provincia afiliados á los partidos concertados, deponiendo toda suerte de recelos, y puesta la mira en las profundas llagas de la Patria, conforme á las bases X y XI citadas y circular de la Junta central de unión, de 20 de Mayo del corriente año, adopten con toda urgencia las medidas conducentes á la constitución de las Juntas municipales ó locales de Unión republicana, de las que solo deberán formar parte los presidentes de aquellos organismos, dando cuenta á la Comisión provincial, de los trabajos realizados á este fin, antes del día 30 del presente mes de Junio, para que ella á su vez pueda cumplir lo que en el mismo sentido le corresponde con relación á la Junta central de los partidos unidos.

Del patriotismo de V. como presidente de ese comité local, esta Comisión espera que aquel encargo tenga buena acogida en su conciencia republicana, puesta al servicio de los sagrados intereses de la Patria.

Granada y Junio de 1896.—La Comisión, Antonio Ocete.—Isidoro Clavero—Pablo Jiménez.

NOTICIAS GENERALES

Escuadra francesa.

Mandada por el contralmirante Reig-
naul de Premisoil, ha fondeado en Vigo
la Escuadra francesa del Norte.
Esta se compone del acorazado «Ho-
che», que arbola la insignia de viceal-
mirante; el «Bouvine», con la del con-
traalmirante de Courthille; los cañone-
ros «Valmy», «Jemmapes», «Dupuy de
Lome», «Irsant», «Chasseloup»; «Lau-
bet», «Coctogon», «Epervier», «Cassid»,
«Salve», «Lauce», y los tres torpederos
de alta mar, «Arcel», «Aquiloo», y
«Tourbillon».

Congreso internacional de mineros.

El Congreso internacional de mineros
verificado en la ciudad de Aquisgran
ha adoptado, por 961.000 votos contra
36.000 de los ingleses, una resolución
presentada por Mr. Moeller, de Wal-
denbourg, pidiendo que los represen-
tantes de los grupos organizados de
obreros mineros de los diversos países
fijarán, en determinadas circunstan-
cias, el mínimo de salario que corres-
ponda a la situación del momento, moy
que deberá mantenerse de un modo ab-
sóluto en la lucha por el mejoramiento
de los salarios. Noventa mil votantes
ingleses se han abstenido.
El Congreso discutió también el pro-
blema del exceso de producción. Los
delegados de la federación alemana
presentaron una moción, encaminada a
impedir las horas suplementarias de
trabajo que aumentan directamente la
producción; esa moción fué adoptada
también por inmensa mayoría.
Los delegados belgas y franceses pre-
sentraron una proposición reclamando
que la extracción de los carbones reduza
a lo estrictamente necesario al con-
sumo, cuya proposición ha sido adoptada
por unanimidad.

Ocasión. Gran surtido en cinturones nove-
dad para señoras, á 12 reales los
que en otros establecimientos se venden á 24;
inmensa colección en batistas, piqué fruncidos y
satines, desde 6 reales corte de vestidos, con diez
varas.

Hay á precios increíbles, otra infinidad de artí-
culos de señoras. Las madres de familias que
quieran economizar, deba comprar en dicha casa
Méndez Núñez, 23, el sup. del y resto allí.

CERVECERÍA INGLESA

DÍA DE MODA.
Helados para hoy
Desde las doce de la tarde: Naranja y chufas.
Desde las seis de la tarde: Manteado de París,
Crema de vainilla, Espuma de café y fresa.
Cervezas: Cruz blanca.—Alemanas.—Inglesas.
Chocolate con bizcochos, 60 céntimos.
Chocolate con tostada, 65 céntimos.

Entre tantos anuncios

tantas rebajas
tantas ofertas
y tantas liquidaciones, siempre resulta sobre to-
dos, como es natural, EL SOL.
Ahora en toda clase de géneros, grandes, nota-
bles y verdaderas rebajas, que serán permanentes,
pues en este año de crisis y contatiempos, que-
remos aumentar nuestras ventas, para lo cual
encontramos único medio vender todos los géne-
ros buenos, magníficos, recién recibidos, á los más
infimos precios, según nos costó.
Antes de comprar vestidos, trajes, géneros blan-
cos y cuanto se desee, ved y comparad clases y
precios en EL SOL, Zacatín, 5.

PARA LAS CARRERAS
comprar el vino de Rioja

Tinto, 3 1/2 rs. botella; blanco, 4 1/2 rs. botellas;
Manzanillas, desde 5 rs. botella; Montilla, desde
5 rs. botella; Champagne, desde 6 pesetas botella.
A más toda clase de vinos y licores In Vino Vé-
ritas.

ZACATIN 12.

LA PREDILECTA

Es la casa que recibe más novedades y vende
más barato que ninguna otra.
El que visite LA PREDILECTA no puede de
manera alguna comprar en otro establecimiento.
Recomendamos los grandes surtidos acabados
de recibir, de ropas blancas confeccionadas para
todas las fortunas.
Corbatas alta novedad y camisas como en nin-
guna otra casa.
Único establecimiento donde se vende el céle-
bre corsé «Geraldine» y otras muchas formas
nuevas y elegantes.
Riquísimos géneros para vestidos de señora y
trajes de caballero.
Gran depósito de blondas y tiras bordadas.
Alta novedad en abanicos japoneses, sombrillas
y antuaz.
Pañolería de seda y de la China bordados.
Extenso surtido en perfumería y otros muchos
artículos, imposibles de enumerar.

LA PREDILECTA
MESONES 63 y STO. CRISTO 2.

El ilustrado malagueño don Florenti-
no Espejo, que se encuentra en Grana-
da con motivo de los festejos actuales,
viene remitiendo interesantes cartas á
La Unión Mercantil de Málaga, en las
que espone sus impresiones acerca del
desarrollo del festival, emitiendo á me-
nudo ideas muy favorables á Granada,
lo cual sinceramente le agradecemos
como buenos granadinos.

Del referido Sr. Espejo, es la siguien-
te observación curiosa:

«El elemento estudiantil no sabe es-
tos días á qué carta quedarse, ni á dón-
de atender, porque de un lado las impe-
riosas atenciones del deber los llama á
las aulas, abiertas para que los sesu-
dos y curiosos catadráticos se enteren
de lo que cada cual sabe; y del otro las
incitadoras diversiones los atrae con
sus seductoras tentaciones.

¡Que suplicio! El de Tántalo era un
grano de anís.

Y vea V., amigo Director, qué bueno
es el personal, que á pesar de cuanto
de él se ha dicho en todos los tiempos,
pierde las diversiones para acudir á la
obligación.

¿Puede darse mayor virtud?

En la Universidad nótase este curso
menos animación, circunstancia que
puede consistir en que la nueva facul-
tad del Sacro Monte se ha llevado buen
número de alumnos, cuyos padres han
creído de este modo, y yo estimo que
con algún fundamento, que así los pre-
servan de los peligros de la vida inde-
pendiente y del contacto perjudicial de
los compañeros demasiado vivos y em-
prendedores.»

Hoy domingo, á las diez y media de
la mañana, se celebrará en la iglesia
de San Bartolomé, en el Albaicín, una
función solemne en obsequio de San
Antonio de Padua, costeadá por los ma-
yordomos y demás fieles devotos del
Santo en aquel poético barrio de nues-
tra ciudad. Predicará don José María
Bueno Pardo, y asistirá la música de la
Santa Iglesia Catedral.

Ha fallecido en el inmediato pueblo
de Cardeta, don Juan Fuentes, padre de
don Juan Fuentes Moraleda.

Su muerte ha sido muy sentida en di-
che pueblo, pues el finado gozaba de
grandes simpatías.

Descanse en paz y Dios le dé resigna-
ción á la familia por tan irreparable
pérdida.

La ex-emperatriz Eugenia.

En el tren correo de anoche, llegó á
Granada, guardando riguroso incógnito,
nuestra infortunada é ilustre paisa-
na doña Eugenia Montijo y Portocarre-
ro, condesa de Teba, que compartió
con Napoleón III el trono de Francia y
sufrió durante su vida imperial profun-
das amarguras, ninguna por cierto tan
inmensa como la desgraciada muerte
de su hijo.

Es seguro que este viaje ha de evocar
memorias alegres y dolorosas á un
tiempo, en el alma de la respetable se-
ñora.

Granada es su patria, y en la calle de
Gracia recuerda una lápida cual fué la
casa donde nació, y á poca distancia de
ésta conserva el archivo de la parro-
quia de la Magdalena, su partida bau-
tismal.

La egregia dama llegó anteayer á
Málaga, á bordo del vapor recreo in-
glés *Iustle*, mandado por su capitán
Mr. Marton, nave que ha pertenecido al
duque de Hamilton y actualmente es
propiedad del almirante británico mon-
sieur Fane.

En la ciudad vecina ha permanecido
la ex-emperatriz á bordo de un precio-
so yacht que se encontraba en aquel
puerto.

El *Iustle* ha hecho una larga espedi-
ción de recreo, y últimamente tocó en
Orán, desde donde zarpó después para
el puerto de Málaga.

La distinguidísima viajera granadina,
saltó á bordo, y recorrió diferentes pun-
tos de dicha capital, disponiendo ense-
guida su venida á Granada, que como
al principio decimos, ha realizado.

La acompañan, en concepto de servi-
dumbre, las condesas de Rivoli y Pie-
rrefond y otras varias personas.

Parece ser que las referidas damas
se han hospedado en el hotel Washing-
ton de la Alhambra, sin dar la ex-empe-
ratriz á conocer su alta condición so-
cial.

Ya que hemos quebrantado el incógnito
que tiene empeño en guardar nues-
tra respetable paisana, no queremos

terminar esta noticia de su llegada á la
hermosa tierra que se honra en ser su
cuna, sin enviarle desde estas colum-
nas el más respetuoso saludo, deseán-
dole que su breve estancia aquí, le sea
agradable, y sirva á su alma lacerada
por perennes y crueles dolores, de
grande lenitivo.

En el Certamen convocado por la So-
ciedad Económica de Amigos del País
para las actuales fiestas del Corpus, ha
sido premiado con el título de socio de
mérito, el inteligente y conocido escul-
tor de esta capital, D. Antonio Bermejo
y García, por el boceto en barro que
presentó bajo el lema «El Racionero
Cano,» cuya obra, que hemos tenido el
gusto de examinar detenidamente, ha
llamado la atención de profanos é inte-
ligentes, por la espontaneidad con que
está realizada, lo correcto del dibujo, lo
exacto del parecido, lo bien plegado de
sus paños y la esbeltez de la figura,
cuyas condiciones revelan en su modes-
to autor, las aptitudes que cuenta
para el difícil arte de Praxiteles.

Reciba el Sr. Bermejo nuestra más
cumplida enhorabuena, y siga el cami-
no emprendido, que lo conducirá á con-
seguir provecho y honra para sí y glo-
ria para su patria.

Esta noche se quemará el castillo de
fuegos artificiales, bajo la dirección de
D. Enrique Rus Blancos.

He aquí el programa ó juegos de pi-
rotecnia de que se compone dicho fes-
tejo:

Primera parte.—Anuncio de fuego.—
1.º Abundante y variada cohereteria de
calibre, á la «cóngreve».—2.º Ocho ma-
gníficas piezas de pirotecnia.—3.º Gran
trueno.

Segunda parte.—1.º Gran cohereteria
de mayor calibre que la anterior.—Se-
gundo. Ocho magníficos juguetes de ca-
prichos, con alas telegráficas, y gran
combate de bombas y morteros.—3.º Es-
quinas sobre puestas y trueno final.

Tercera parte.—1.º Cohereteria real.—
2.º rueda diamantina, Venus, los ase-
rradores, el tío vivo, rosa italiana, torre
Eifel y fachada dedicatoria.—3.º Bate-
rias de palmas reales.

Final.—Castillo central y trueno gordo.

Ha sido trasladado á continuar pre-
stando sus servicios en el Gobierno civil
de Valencia, D. Fernando Crespo, oficial
de Fomento del de esta provincia.

Desde mañana quedan instanzadas las
oficinas del Juzgado municipal del dis-
trito del Sagrario, en la casa núm. 1 de
la calle de Abenamar, esquina al Za-
catín.

En las oposiciones verificadas en el
día de ayer en la Facultad de Medicina,
á la asignatura Técnica Anatómica se-
gundo curso, obtuvo el primer premio
ordinario el aventajado alumno de aque-
lla Facultad, D. José Rivera Fernández.

Hoy se celebrará en uno de los hote-
les de la Alhambra, el banquete con
que obsequia la Sociedad de carreras
de caballos, por iniciativa de su digno
Presidente el Sr. Bermúdez de Castro,
á la colonia almeriense.

Los activos cabo y guardia Gordillo y
Morcillo, han realizado varias capturas,
estos días, de sujetos que tenían cuen-
tas pendientes con la justicia, y que
disponíanse á tomar parte en las diver-
siones públicas como distinguidos, fo-
rasteros.

Una copita de KOLA KOLA BEGEA
después de las comidas, es el mejor y
más grato digestivo.

De venta, farmacia de don Justo Or-
tiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

Dos vecinas de la calle del Santísimo,
dieron ayer tarde un soberbio escándalo,
poniéndose mutuamente como chupa
de dómino y acabando por agarrarse
del moño, destrozándose la toilette.

Sin la pronta intervención de un agen-
te de orden público, que separó á las
enfurecidas mujeres, hubiera sido la
cuestión de más graves proporciones.

Sin embargo, una de las combatien-
tes sufrió varios arañazos profundos
en el cuello y en la cara, que en mu-
chos días le impedirán presentarse don-
de la vean.

Motivos, el de siempre: rivalidades
amorosas.

Anoche tuvo lugar en el palacio de
Carlos V el último concierto, dirigido
por el maestro Pérez Cabrero.

A la entrada del patio, y en la colum-
na de la izquierda, habíase fijado un
anuncio, en el que se declaraba que el
representante de la compañía Lebon se
había negado á facilitar el gas, no obs-
tante las súplicas que al efecto le ha-
bla dirigido la comisión de comercian-
tos organizadora de la fiesta.

El alumbrado se sustituyó por aparatos
de petróleo y vengalas, y podemos
asegurar que resultó el recinto mejor
alumbrado que si lo hubiese sido por el
fluido que facilita la fábrica del gas.

El público hacia vivos comentarios,
que nos abstenemos de consignar, por-
que de hacerlo así, incurriríamos en
sanción penal.

El programa ejecutado fué del mayor
gusto, haciéndose repetir algunos nú-
meros, como *Souvenir*, de Pérez Cabre-
ro; el wals de Ardite, *Parla*, cantado
por la Sra. Montilla, y la jota de la ópe-
ra *La Dolores*, del maestro Bretón, can-
tada por el tenor Sr. Alcántara.

La concurrencia fué más numerosa
que las noches anteriores.

Como hace días dijimos, la distingui-
da tiple granadina señorita María Gal-
ván, después de un estudio con el nota-
ble maestro de canto don Napoleón Ver-
ges, ingresó en la compañía Giovanni-
ni, en sustitución de la aplaudida artis-
ta Ida Saroglia.

Pues bien; la señorita Galván ha de-
butado en Cartagena, con verdadero
éxito, mereciendo de aquella prensa
elogios como el siguiente, que le tribu-
ta *El Eco*:

Lucia, cantada anoche en el Teatro
Principal, sirvió para presentación de
la tiple señorita Galván.

Esta artista—que como tal debe cali-
ficarse desde hoy á la mencionada se-
ñora, después de haber alcanzado ayer
el regium executur del público—pre-
sentóse en el palco escénico con el te-
mor natural de quien por vez primera
lo pisa.

No obstante, el aria de salida, dicha
con notable afinación y buen gusto, le
valió un nutrido y unánime aplauso.

La concurrencia—que saludó á la de-
butante al aparecer en escena—le tri-
butó después y en todo el curso de la
partitura sus aplausos, dedicándole una
verdadera ovación al finalizar el célebre
«rondó», pieza sembrada de dificultades
de ejecución, que venció primorosamen-
te la tiple, y que repitió, para ser nue-
vamente ovacionada.

Cuanto puede hacerse por una [tiple,
en ese número musical, hizo la señorita
Galván con perfección completa. Trinos,
escalas picadas, grupetos y demás «fi-
gururas» que demuestran habilidad en
la artista y dominio absoluto de la voz.

Felicitemos á la señora Galván, cuyo
primer paso en su carrera artística no
olvidará que lo dió ante el público del
teatro Principal de Cartagena.

En conjunto, la ópera obtuvo un de-
sempeño acertado, distinguiéndose el
baritono Carbonetti, que hizo gala de su
potente voz en el concertarte, y el tenor
Arrigotti, que á pesar de su visible in-
disposición, cantó su «particella» muy
discretamente: ambos artistas obtuvie-
ron aplausos.

De veras celebramos la brillante ca-
rrera artística de nuestra bella paisana.

Próximamente debutará en nuestro
coliseo Isabel la Católica, la Compañía
de Cuadros Ilusionistas, espectáculo
enteramente nuevo en Granada, por la
fama de que viene precedido y por el
sistema original que dicha Compañía
tiene para darse á conocer. No duda-
mos que serán bien acogidos los cua-
dros ilusionistas que dirige Mr. Kaurt.

El gobernador ha recibido del Minis-
tro de la Gobernación, por telégrafo,
una importante real orden que dispone
lo siguiente:

1.º Se fija para el 20 del actual el
plazo dentro del cual deben quedar ter-
minados los juicios de revisión de exen-
ciones ante las comisiones provinciales,
en la inteligencia de que los mozos
que no se presenten ante las mismas
para alegar las exenciones ó excepcio-
nes de que se crean asistidos, se enten-
derá que renuncian á ellas, siendo de-
clarados por consiguiente soldados sor-
teables.

2.º Los médicos militares que se ha-
llen en la actualidad en las capitales
de provincia para practicar los recono-
cimientos de los mozos, deberán perma-
necer en sus puestos, de conformidad
con lo propuesto á este ministerio por
el de la Guerra, hasta terminar el plazo
fijado.

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRA REDACCION EN LA CORTE.)

Palos en el Congreso.

Aprobación de actas.—Lucha entre dos condes.—Sensación y alarma.

Madrid 13 (4'55 t.)

En vista de los gravísimos escándalos de la sesión de ayer ha habido hoy verdadero afán por obtener sitio en las tribunas del Congreso.

Numerosísimas personas estuvieron toda la mañana gestionando papeletas de invitación, pues se ha adoptado este procedimiento, para impedir que entre el público pudiera haber algún anarquista y cometer un atentado.

Al abrirse la sesión, las tribunas están rebosando gente; asisten muchas señoras.

Todos esperaban que hubiera ruidosos incidentes y ataques personales.

Sin embargo, las esperanzas de los curiosos de las tribunas quedaron defraudadas, pues en el salón de sesiones no ocurrió nada digno de mención.

Puesta a discusión el acta de Santa Coloma, atacala el Sr. Villaverde y defiéndela el Sr. Muro, siendo aprobada.

Apruébase también el acta de Fregenal, después de atacarla el señor Dato y defenderla el Sr. La Cierva.

Las pasiones estaban muy caldeadas, y aunque en el salón de sesiones se guardó compostura, en el de Conferencias ocurrió un suceso gravísimo.

En dicho salón se hallaban bastantes diputados, discutiendo acaloradamente sobre los escándalos de los últimos días.

En un grupo se encontraba el conde de Romanones, que hablaba respecto a la aprobación del acta del Sr. Gálvez Holguín, y decía:

—El acta se aprobó por mayoría de votos, pero tengo para mí que la votación no fue legal, y así pudo sacarse a flote al que se hubiera ahogado sin remedio.

Estas frases fueron oídas por el secretario, conde de San Luis, que se hallaba cerca; acercóse al de Romanones, y tocándole en el hombro, le dijo:

—Usted, por lo visto, acostumbra a mentir en todas partes, como ayer le dije en sesión el Sr. Gálvez Holguín: la votación se hizo con toda legalidad.

No pudo concluir, porque el conde de Romanones, levantó rápidamente la mano y le descargó tremenda bofetada.

El conde de San Luis dió al de Romanones un golpe terrible en el vientre con la contera del bastón, y enseguida se agarraron los dos a brazo partido, sacudiéndose fuertemente a palos y bofetadas, resultando con leves contusiones.

Tan ligera fué la lucha, que sorprendidos los que se hallaban cerca, no tuvieron tiempo para impedir que se pegaran; los separaron después de grandes esfuerzos, y los amigos procuraron no dejarlos solos, pues ninguno quería salir del Congreso.

El escándalo había trascendido al salón de sesiones, y muchos diputados salieron precipitadamente para enterarse de lo que sucedía.

Al lugar de los garrotazos acudieron también porteros, hucieres y guardias.

Apercibido el público de que algo extraordinario pasaba, hubo alguna alarma, por creer que se trataba de cosa más grave.

Muchas personas abandonaron las tribunas, y lo mismo hicieron los periodistas, que acudieron enseguida al salón de conferencias.

Cada uno de los condes contentientes, se retiró acompañado por dos amigos, cuando se levantó la sesión.—Guerra.

Desafíos á granel.

San Luis-Romanones.—Holguín Romanones.—Holguín-Sánchez Guerra.—Borrero-Campos.

Madrid 13 (5'15 t.)

Hay una cuestión pendiente entre

el conde de San Luis y el de Romanones.

El primero recibió la visita de los padrinos del segundo, y al mismo tiempo los de Romanones visitaron al conde de San Luis; pues los dos se consideraban con derecho a pedir explicaciones, por haberse insultado y apaleado mutuamente.

Los padrinos del Sr. Gálvez Holguín y los del conde de Romanones, están celebrando conferencias para tratar del lance pendiente entre ambos señores. No se sabe aún si habrá duelo.

También los padrinos del Sr. Gálvez Holguín y Sr. Sánchez Guerra, están tratando del lance pendiente entre estos dos señores. Parece seguro que habrá duelo.

La cuestión pendiente entre los generales Borrero y Martínez Campos, ha perdido casi todo su interés. Desde luego las autoridades seguirán vigilando a los dos, y parece seguro que no habrá lance.

Esperase que este asunto vuelva a adquirir mucha notoriedad se si procesa al general Borrero.—Guerra.

Anarquistas en Barcelona.

Madrid 13 (8'30 n.)

Sigue trabajando activamente en Barcelona la policía y guardia civil, a las órdenes del juez instructor, señor Marzo.

El número de detenidos asciende ya a 150.

El secreto de las actuaciones judiciales se guarda absolutamente, y es difícil averiguar si se sigue una pista acertada, que dé por resultado la captura de los criminales.

Insístese en decir que entre los detenidos se hallan la mayor parte de los complicados en el horroroso crimen de la calle de los Cambios.—Guerra.

Entierro de Julio Simón.

Madrid 13 (8'45 n.)

Con toda solemnidad se ha verificado en París el entierro del eminente político Julio Simón.

Presenciaban el paso de la fúnebre comitiva, millares de personas.

Formaban en el duelo los más conspicuos políticos y literatos parisienses.—Guerra.

Constitución del Senado.

Madrid 13 (9 n.)

Hoy ha quedado constituido el Senado.

Juraron los senadores, excepto los señores Moya y Portuondo, que se negaron a jurar y prometieron.—Guerra.

Los desafíos pendientes.

Madrid 13 (9'15 n.)

No solo en los círculos políticos, sino en los cafés, teatros y demás sitios en que el público se reúne, hablan únicamente de los desafíos entre varios diputados.

El tema de todas las conversaciones versa sobre el descrédito que tales escándalos representan para las actuales Cortes y para el sistema parlamentario.

Bastantes personas desean que los lances se realicen, para ver si los hechos corresponden a las palabras; pero la mayoría de la gente truena contra esos actos y los censura con acritud, deseando que se corte por lo sano no permitiendo que las sesiones sean tan escandalosas.—Guerra.

Cuba y los yankées.

Declaraciones importantes.—La política de Cleveland.—Variación de actitud.

Madrid 13 (9'40 n.)

El periódico «The Times», de Nueva York, órgano del presidente Me. Cleveland, ha publicado importantes declaraciones, respecto a la guerra de Cuba.

Dice que el Gobierno americano seguirá una política inactiva en las cuestiones de Cuba, mientras no ocurran sucesos militares de importancia.

Si la marcha de la campaña hiciera ver con alguna claridad si al fin serían vencedores los leales ó los rebeldes, ó si los informes del nuevo consul llegaran a ser contra-

rios a los de hoy, entonces el Gobierno yankee se vería obligado a cambiar de actitud, con arreglo a las circunstancias.

Estas declaraciones están siendo muy comentadas.—Guerra.

LA BOLSA

(Por telegrafo)

Madrid 13.

Interior.	64-10
Exterior.	76-60
Amortizable.	76 80
Cubas viejas.	87-40
Cubas nuevas.	73-10

CAMBIOS

París.	18'05 beneficio al papel
Londres.	29'70 libra esterlina.

Guerra.

ESTRANJERO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Julio Simón.

Paris 12.

El cadáver de Julio Simón sigue siendo muy visitado por gran parte del público parisiense.

Los telegramas de pésame que se reciben tanto de Francia como del extranjero, ascienden a millares.

El gobierno ha acordado que los funerales del ilustre patriota se verifiquen mañana a las diez en la iglesia de la Magdalena.

Serán oficiales y no nacionales como se había dicho.

A ellos serán invitadas las corporaciones y el cuerpo diplomático y consular.

El ceremonial organizado será análogo al seguido cuando los funerales de Carlos Gounod.—Raymond.

Lo de Madagascar.

Paris 12.

La comisión de la cámara que entiende en el proyecto de ley sobre anexión de Madagascar, después de oír el informe de Mr. Le Myre de Vilers ha dado dictamen de conformidad con el proyecto del gobierno.—Raymond.

Condenada a muerte.

Londres 12.

La matadora de niños, Oyer, condenada a muerte, ha sido ahorcada en Nerogate.—Raymond.

Descarrilamiento.

Paris 12.

Telegrafian de Burdeos, que el tren de viajeros de dicha ciudad a Bayona, ha descarrilado a la entrada de la estación de Sambouu.

Afortunadamente, no han ocurrido desgracias personales.

El accidente se debe a descuidos del guarda aguja.—Guerra.

Mercados extranjeros.

Londres 12.

El mercado de metales, firme. Se ha pagado el cobre, a 119'68 al contado; y a 120'62 a tres meses; estaño, a 150; zinc ordinario, a 46'25; plomo, a 27'81.

Bolsa.

Paris 12.

4 por 100 exterior español 65'53. Raymond.

Contra Baratieri.

Roma 12.

El fiscal general ha pedido en la vista del consejo formado contra el general Baratieri, la pena de doce años de reclusión temporal, contra el desgraciado vencido en Adrigat.—Raymond.

ÚLTIMA HORA.

(Por telegrafo.)

Cablegrama oficial.

Madrid 14 (2'30 m.)

Un cablegrama oficial de Cuba, recibido hace poco, da cuenta de que a causa del temporal y de la

crecida de los ríos, han suspendido las operaciones las fuerzas de Pinar del Río.

También dice dicho cablegrama que en Mariel se está organizando un hospital y un lazareto.—Guerra.

La cuestión Romanones-San Luis.

Madrid 14 (2'30 m.)

Por intervención del presidente del Congreso, D. Alejandro Pidal, se ha arreglado satisfactoriamente la cuestión pendiente entre los condes de Romanones y San Luis, por las agresiones de que mutuamente se hicieron objeto en la sesión de ayer del Congreso.

El periódico «El Globo» publicará hoy una rectificación firmada por ambos señores.—Guerra.

Los lances Holguín.

Madrid 14 (2'30 m.)

Créese que no se llevarán a cabo los lances concertados con el señor Gálvez Holguín, por considerarlo incapacitado a causa del proceso que se le sigue por las denuncias que contra él hizo el marqués de Cabriñana.—Guerra.

Boletín Religioso.

Día 14.—San Basilio el Magno, obispo, doctor y fundador.

Jubileo de las 40 horas en el Beaterio del Santísimo.

Se manifiesta a las seis y media y se oculta a las siete.

Misa cantada.—En las parroquias, a las ocho, en la Catedral, a las ocho y media.—En la Capilla Real, a la nueve, función al Sagrado Corazón de Jesús, predica don José Fresneda, y estará, Su Divina Magstad de manifiesto hasta las cinco.

En la iglesia de Sancti Spiritus, un nuevo sacerdote cantará la primera misa, y predicará el señor canónigo lectoral.

En la iglesia de San Bartolomé, hay función a San Antonio, a las once, predicando don José Bueno Pardo.

En los Hospitalicos y en el Beaterio del Santísimo, a las diez, misa mayor.

En el Sagrario, el Salvador, las Angustias, Santa Ana y Santa Escolástica, misa de una.

Novena.—Al Sagrado Corazón de Jesús, en las Capuchinas, a las siete de la mañana.—En la Magdalena, a las seis, y predica el padre Aranzubia. En los Hospitalicos, a las seis y media, y predica el Sr. Penitenciario.

En San Matias, la novena de San Antonio, a la oración.

En la iglesia del Angel Custodio, a las once, función a Santa Rita, predica don Zafael Zafra.

Ejercicios.—Al Sagrado Corazón de Jesús en Santa Ana y en el Beaterio del Santísimo, a la oración.

Rosario.—En San José, San Andrés, San Matias, San Ildefonso, a las ocho, en las demás iglesias, a la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito, iglesia de Santa Escolástica.

ESPECTÁCULOS.

APÓTEOSIS DEL SIGLO XIX.

Acaba de llegar a esta población la maravilla del mundo.—Fonógrafo Edison reformado, máquina que reproduce la voz humana con más claridad y perfección conocida hasta el día.—Entrada, 10 céntimos cada audición.—Acera del Casino, 11 y 13.

CAFE DE ESPAÑA

PLAZA NUEVA.

En este acreditado café se sirven los ricos sorbetes de todas clases, como en años anteriores, confeccionados por el dueño, antiguo representante del café del León.

También se sirve el acreditado agráz. Especialidad en bebidas y licores de todas clases.

HELADOS.

Los más selectos se sirven en el CAFE UNIVER-

SAL, y a domicilio.—Pídanse por teléfono ó encáguense en el mostrador del referido Café sito en la calle de Mesones, esquina a la de las Hileras.

Academia

de matemáticas y francés y preparatoria de estas materias para el Bachillerato.—San Juan de Dios, 63, 3.º

Tenedor de libros.

Dispone de horas y en condiciones ventajosas aceptaría colocación para todo el día.—Darán razón en la papelería de D. Francisco Pericás.

